

## NÁMĚSTÍ KOSTELA SV. DUCHA

Procházím kolem obchodů, mjí mě cyklista a cinkající tramvaj, na předzahrádce kavárny se směje rodina s dětmi. Z otevřeného městského prostoru skrze pás šumících a vonících travin, jen se ho dotknout, vcházím do stinného prostoru stromů, z hrubé betonové dlažby došlapuji na mlat, jako by to byl písek. Po pár krocích stojím na ploše náměstí s vodní hladinou a stromem, slunce je opět ostřejší a jasně vnímám celou siluetu kostela, která předtím jen prosvítala mezi kmeny stromů a vystupovala nad koruny ve formě věže s křížem. Procházím kolem vodní plochy a odrazu věže k hlavnímu schodišti, před dveřmi se ještě otočím a rozhlédnu se. Předě mnou hranice korun stromů odděluje město, které jen jemně prosvítá. Můžu vstoupit.

### LEGENDA

#### povrchy

	vozovka - asfalt		dřevěné prky
	vozovka - kamenná kostka		mlat
	cyklostezka		kamenná kostka okrová
	chodník - dlažba betonová maloformátová		střed náměstí - kamenná dlažba šedá velkoformátová
	parkování - zatravnovací dlažba		záhony kolem solitérních stromů a v páse u Kotvy - traviny a trvalky
	chodník parter okolních budov - velkoformátová betonová dlažba		travnaté plochy sídlisté
			vodní prvek

#### mobiliář

	pítka		stávající strom
	stojan na kolo		nový strom
	lavička		solitéry - lipy <i>Tilia cordata</i>
	stolek se židlemi		nový strom
	lehátko		rastr - platany <i>Platanus acerifolia</i>
	kulatá lavice u stromu		veřejné osvětlení
	sloupky		parková lampa
			lampa jednostranná
			lampa dvoustranná

SITUACE m. 1:500



ŠIRŠÍ VZTAHY m. 1:5000



Prioritou v řešení prostoru Výškovické ulice bylo vytvoření silného pěšího propojení obou jejích stran bez nadměrného zatížení dopravy. K tomu slouží trojice pěších přechodů. Pro jednoduché uspořádání celého prostoru vytváříme jednu významnou světelnou křižovatku, ve které se přehledně setkávají chodci, cyklisté, auta i tramvaje. Ulici Kotlářova zklidňujeme vyvýšením do úrovně chodníků a povrchem z kamenných kostek. Bereme ji jako dopravně druhořadou a k obslužení lokality počítáme s radiální Volgogradskou ulicí.



Pohled na hlavní plochu náměstí s vodním prvkem od kruhové lavice kolem záhonu u stromu, výhled na schodiště ke kostelu a stromy v mlatu.



Pohled od dřevěné paluby mezi rastr stromů v mlatu, pítka a cesta podél kostela, na druhé straně betonová zídka oddávající pás travin.